ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+  КЛЮЧОВА ДЕЙНОСТ 1

ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ КД 131
ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
Програма „Еразъм+“ е европейска програма  за образование, обучение, младеж и спорт, която стартира през 2014 г. Основна цел на програмата е да се повиши качеството на образование и обмен на добри практики. Насочена е към студенти, обучаващи се като бакалаври, магистри и докторанти в редовна, и задочна форма. В програмата (КД1) участват държавите членки на Европейския съюз, както и Лихтенщайн, Исландия, Норвегия, Северна Македония,Турция, Сърбия.
 УЧАСТИЕ НА СТУДЕНТИ В МОБИЛНОСТ С ЦЕЛ ОБУЧЕНИЕ - период на обучение в европейски университет, с който ТУ – София, има сключен договор.
ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА СТУДЕНТСКАТА МОБИЛНОСТ
Програмата дава възможност на студентите да осъществят мобилност с цел обучение  до 12 месеца във всяка една образователно-квалификационна степен - бакалавър, магистър, докторант. 

(Продължителност на  студентска мобилност с цел обучение – от 3 до 12 месеца.
(Участието в студентска мобилност с цел обучение  може да бъде многократно и във всеки образователен цикъл  - бакалавърски, магистърски или докторски.
(Общата продължителност на мобилностите за всеки образователен цикъл  не трябва да надвишава 12 месеца.
(За програми за обучение, завършващи с една образователна степен –  до 24 месеца.
ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА – ГРАНТ
· Всеки участник в студентска мобилност на Програма „Еразъм+“ получава финансова подкрепа (грант). Финансовата  подкрепа  не е цялостна издръжка и не е стипендия. Има за цел да подпомогне частично допълнителните разходи, които възникват за участниците по време на тяхната мобилност поради разликата в стандарта на живот. 
· Еразъм+ грантът се отпуска съобразно три групи държави (с висок, среден и нисък стандарт на живот) и зависи от стандарта на страната, в която ще се осъществи мобилността.
· Еразъм+ грантът е фиксиран и не може да бъде намаляван или увеличаван.
· Грантът се отпуска за реален престой – брой календарни дни.
· Списък с грантовете по държави:
ОБУЧЕНИЕ
	ГРУПА
	          ПРИЕМАЩА СТРАНА
	СУМА В EUR

	   1
	Дания, Финландия, Исландия, Ирландия, Люксембург, Швеция, Лихтенщайн, Норвегия, трети държави от регион 14.
	600 EUR

	   2
	Австрия, Белгия, Германия, Франция, Италия, Гърция, Испания, Кипър, Нидерландия, Малта, Португалия, трети държави от регион 13.
	600 EUR


	   3
	България, Хърватия, Чешка република, Естония, Латвия, Литва, Унгария, Полша, Румъния, Словакия, Словения, Република Северна  Македония, Турция, Сърбия.
	540 EUR


КОЙ МОЖЕ ДА УЧАСТВА
· Право на участие в студентска мобилност с цел обучение  имат всички действащи студенти от редовно и задочно обучение в Технически Университет - София, Технически Университет – София, филиал Пловдив, Инженерно-педагогически факултет – Сливен,  които са:

· граждани на държава, участваща в Програма “Еразъм+”;

· записани са за обучение, водещо до придобиване на степените „Професионален бакалавър“, „Бакалавър”, „Магистър” или „Доктор”;

· имат успешно завършен първи курс и са записани поне за втората година от следването си;
· имат среден успех от следването до момента не по-нисък от „добър“;
· са платили семестриалната си такса в ТУ – София, като могат да получават и 
стипендия от университета, ако са класирани за такава;
· студенти, записани за обучение в  ТУ – София,  със статут на бежанци, лица 

без гражданство или постоянно пребиваващи чужденци;
· студенти, които нямат статут на бежанци, на лица без гражданство или постоянно пребиваващи  чужденци в държава, участваща в програмата, могат да осъществят мобилност в случай на свободни места и неусвоени средства.
 ПЕРИОД  И ПРОГРАМА НА ОБУЧЕНИЕ
( Преди началото на студентска мобилност изпращащата и приемащата организация подписват заедно със студента Споразумение за обучение (Learning Agreement for Studies), в което се отразяват всички предмети, които студентът ще изучава в приемащия университет.
( Студентите получават пълно академично признаване на тяхното обучение в университета-партньор.
· Признаването се осъществява на базата на получени оценки и кредити, които се отразяват  в академична справка (Transcript of Records), която е неразделна част от  Споразумението за обучение и която приемащият университет попълва в края на обучението на студента.
КАК СЕ КАНДИДАТСТВА
(ТУ – София, обявява процедура  за подбор по факултети в началото на всяка учебна 
година в периода март-април за обучение през зимния семестър и в периода 
октомври-ноември – за  летния семестър.
(Студентите попълват заявление за кандидатстване, което се  подава в офис Еразъм 
на дирекция „Международен обмен и интеграция“ на ТУ – София, в обявените срокове.
ТАКСИ: Студентите не заплащат такси за обучение, регистрация, изпити, ползване на библиотеки и лаборатории в приемащия университет. Допустимо е заплащането на малки такси  за осигуровки, ползване на помощни материали, фотокопия и др.
ЕЗИКОВА КОМПЕТЕНТНОСТ И ОНЛАЙН ЕЗИКОВА ПОДКРЕПА
· Всички студенти  преминават онлайн оценка на езиковите познания през системата   Online Linguistic Support (Онлайн езикова подкрепа) преди и в края на периода на мобилността,  в случай че основният език на обучение  е на български, хърватски, чешки, датски, нидерландски, английски, естонски, фински, френски, немски, гръцки, унгарски, ирландски, италиански, латвийски, литовски, малтийски, полски, португалски, румънски, словашки, словенски, испански или шведски език. Участниците, на които някой от изброените езици е майчин, не следва да извършват оценка на езиковите си познания. 
· Онлайн езикова подкрепа (Online Linguistic Support)  е задължителна за всички кандидати за мобилности.
· Ако показаното  от участника ниво на езикова компетентност е между ниво А1 и В1, участникът преминава задължително  онлайн езиков курс, генериран автоматично от системата Онлайн езикова подкрепа (OLS).
· Ако езиковите знания на участника не покриват изискванията на отбелязаното ниво в договора за двустранен обмен, а участникът е изкарал на онлайн теста ниво между В2 и С2 има възможност да проведе онлайн езиков курс за достигане на съответното ниво.
· Всички участници, преминали езикова оценка имат възможност да участват в езиков курс. Всеки от тях с получена оценка за ниво на владеене B2 или по-високо, при езиково оценяване на основния език на обучение или практика, има възможност да участва в езиков курс за този език или за местния език на приемащата държава, при условие, че този език е наличен в системата OLS.
· В случай че има кандидати за мобилност с работен език различен от посочените по-горе, ТУ – София, ще окаже подкрепа на избраните кандидати и ще им  предостави възможност  да получат оценка на езиковите си познания  като се явят на изпит пред компетентна езикова комисия, назначена със заповед на Ректора.
· Онлайн оценката на езиковите познания  се извършва след подбора на кандидатите по факултети и не е критерий за селекция.
· Ако студентите не владеят езика, на който ще се обучават на съответното ниво, записано в споразумението за обучение, те  ще могат да проведат  безплатен онлайн курс, който  предлага системата Онлайн езикова подкрепа (OLS). Участникът трябва незабавно да информира институцията  в случай че не успее да завърши онлайн курса.
УНИВЕРСИТЕТИ - ПАРТНЬОРИ НА ТУ – СОФИЯ, И СРОКОВЕ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ
· Списък на университетите-партньори може да видите на сайта на програма „Еразъм+” на ТУ - София. 
· Всеки европейски университет сам определя сроковете за кандидатстване.
· Сроковете и условията за регистрация са публикувани на сайта на всеки университет. 

· Всеки участник, след като е селектиран за участие в мобилност, кандидатства САМ в избрания от него университет съобразно изискванията и обявените срокове.
· Участник, който кандидатства в приемаща институция преди окончателния подбор във факултета, ще получи административно наказание за нарушение на заповедта на ректора.
· Приемът на студенти по програма „Еразъм+“ се извършва предимно след онлайн регистрация в приемащия университет минимум 6 месеца преди започване на мобилността.
ОБЩИ ИЗИСКВАНИЯ 
1. Всички студенти трябва да спазват договорения срок на мобилност. При съкращаване срока на мобилността са длъжни да възстановят напълно или частично полученият Еразъм+ грант.

2. Престоят в приемащия университет се зачитасъгласно Договора за обучение (Learning Agreement  for Studies), в който са отразени началната и крайната дата на мобилността. Престоят се отчита в календарни дни.

3. Поканата/писмото от приемащата институция трябва да покрива целия период на мобилност, без дните за пътуване.

4. При наличие на свободни места и съгласие от приемащата институция за участие, в студентска мобилност могат да участват и студенти от друг факултет при условие, че кодовете на знание, отбелязани в договорите за обмен, специалностите и програмите за обучение, са близки по съдържание.

5. При попълване кода на знанието в индивидуалния договор за мобилност всеки участник избира от договора с приемащата институция  този код, който в максимална степен съответства на неговата специалност и изучавани дисциплини в ТУ – София.

6. Преди да правят хотелска резервация и закупуване на билети за пътуване, участниците трябва да са съгласували всички документи в офис Еразъм, дирекция „Международни отношения и  интеграция“. При неспазване  на този ред всички разходи са за тяхна сметка.

7. Отчетните документи потвърждават началната и крайната дата на периода на мобилност. Отчита се периодът, който  се покрива  от всички отчетни документи.

8. Престоят се отчита, както следва:

   
 - в 10-дневен срок от датата на пристигане в приемащата институция; 


 - в 10-дневен срок след приключване на мобилността.

9. Преди заминаването на всеки участник  в мобилност по банков път се превежда общата сума от Еразъм+  гранта  по договора без 100 евро.

10. След представяне на всички документи за отчет и пълното отчитане на участника, по банков път се превежда удържаната преди заминаването му сума от 100 евро.

11. Правата и задълженията на  всички участници  в мобилност са регламентирани в Студентската Еразъм харта.
УВАЖАЕМИ СТУДЕНТИ,  ПОПЪЛВАЙТЕ ВНИМАТЕЛНО  И СЪГЛАСНО УКАЗАНИЯТА НЕОБХОДИМИТЕ ДОКУМЕНТИ. ДОКУМЕНТИТЕ СЕ ПРИЕМАТ В ОФИС ЕРАЗЪМ, ДИРЕКЦИЯ  „МЕЖДУНАРОДНИ ОТНОШЕНИЯ И  ИНТЕГРАЦИЯ“, ПОПЪЛНЕНИ И ПОДРЕДЕНИ В ПАПКА ПО НОМЕРАТА, КАКТО СЛЕДВАТ.
ИНФОРМАЦИЯ И КОНТАКТИ ЗА МОБИЛНОСТ НА СТУДЕНТИ С ЦЕЛ ОБУЧЕНИЕ:

КАМЕЛИЯ РАЙНОВА
РУМЯНА ЙОРДАНОВА
Еразъм офис, ТУС, бл. 1, ет. 2, ст. 1255, тел. + 359 2 965 2655
2

