What are the main changes?

2017 Г. КАКВИ СА ОСНОВНИТЕ ПРОМЕНИ

Основните промени, въведени през 2017 г. включват:

• Въвеждането на понятието "европейски приоритети в национален контекст" по КД2 стратегическо партньорство. За повече информация относно това, моля посетете сайта на всяка съответна национална агенция. 

• Правилата за финансиране за някои децентрализирани действия са били уточнявани,

• Действието "Сектор алианси на уменията" вече не е предмет на Ръководството на програма „Еразъм+”.  Общата покана и програма и ще бъдат разгледани отделно чрез специална покана за представяне на предложения, обявена от Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура, Брюксел.

Както през 2016 г., ръководството на програмата 2017 поставя специален акцент върху насърчаването на проекти в подкрепа на социалното включване (по-специално на бежанци и мигранти), както и предотвратяване на радикализацията.

The main changes introduced in 2017 include:

· The introduction of the concept of “European priorities in the national context” under KA2 Strategic Partnership. For more information on this, please visit the website of each relevant national Agency.

· The funding rules for some decentralized actions have been fine-tuned,

· The action "Sector Skills Alliances" is no longer covered by this General Call and Programme Guide and will be dealt with separately through a Specific Call for Proposals announced by the Education, Audiovisual and Culture Executive Agency.

As in 2016, the 2017 Programme Guide places a special focus on encouraging projects supporting social inclusion (notably of refugees and migrants), as well as preventing radicalisation.

