Информационен ден „Студентска мобилност по Програма Еразъм+“

На 24 октомври 2023 г. от 11.00 часа в конферентната зала на Библиотечно-информационния център се проведе информационен ден за студентите на Техническия университет – София, относно възможностите за студентски мобилности по  Програма „ЕРАЗЪМ +“ за обучение и практика през учебната 2023/2024 година в партньорски университети и организации.
Събитието бе открито от проф. дн инж. Иван Кралов – Ректор на  ТУ – София, и проф. д-р инж. Ташо Ташев – Институционален координатор по програма „Еразъм+“.
Студенти и докторанти от ТУ - София, участвали в програмата през учебната 2022/2023 година, представиха интересни презентации за опита и впечатленията си, трудностите, ползите и създадените интернационални приятелства по времето на своята Еразъм мобилност. 
Общо реализираните мобилности с цел обучение и практика за учебната 2022/23 година са над 80 студенти на ТУ- София, като предпочитани дестинации са държавите Испания, Германия, Италия, а тази година интерес събудиха и държави от Централна Европа - Словакия и Чехия. 
Можете да получите още информация и конкретни предложения за обучение и практика по програмата Еразъм+ в бл. 1, стая 1255, тел. 02/965-2655.
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